
Unapređivanje predškolskog vaspitanja i obrazovanja u Srbiji

Br. 1         Decembar 2012

Projekat finansira
Evropska unija

Република Србија
МИНИСТАРСТВО ПРОСВЕТЕ, НАУКЕ

И ТЕХНОЛОШКОГ РАЗВОЈА

„Unapređivanje predškolskog vaspitanja i obrazovanja u Srbiji“ 
(IMPRES) zajednički je projekat Ministarstva prosvete, nauke i 
tehnološkog razvoja Republike Srbije i Evropske unije. Projekat 
finansira Evropska unija sa 3,75 miliona evra bespovratne 
pomoći iz pretpristupnih fondova. IMPRES projekat realizuje 
se sa ciljem da se unaprede uslovi za predškolsko vaspitanje i 
obrazovanje dece, posebno one iz osetljivih grupa, da se poboljša 
kvalitet ponude predškolskih programa i da se prošire prostorni 
kapaciteti predškolskih ustanova u Srbiji. U projekat je uključeno 
15 opština - Požarevac-Kostolac, Petrovac na Mlavi, Aranđelovac, 
Leskovac, Kruševac, Ražanj, Surdulica, Gadžin Han, Bela Palanka, 
Užice, Tutin, Ruma, Beočin, Šabac i Mali Zvornik.

Projekat implementira SOFRECO sa partnerima Early Years i 
Internationaler Bund. Projekat je započet u februaru 2011, a 
trajaće do januara 2014.
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Više od 40 dece uzrasta od tri do pet i po godina uključeno je u posebne 
programe predškolskog vaspitanja i obrazovanja u predškolskoj 

ustanovi „Crvenkapa“ u Malom Zvorniku. Deca žive u udaljenim seoskim sredinama 
i nisu ranije bila u mogućnosti da borave u vrtiću u centru Malog Zvornika. Zahvaljujući kombi 
vozilu koje je kroz IMPRES projekat uručeno predškolskoj ustanovi „Crvenkapa“ i dobroj organi-
zaciji lokalne samouprave, predškolske ustanove i lokalnih osnovnih škola, deca se svakodnevno 
odvoze u prostorije ovih škola u selima Brasina i Donja Borina gde sa vaspitačicama provode dva 
sata, a potom se vozilom prevoze do svojih kuća. 

Prema rečima Olge Todorović, direktorke PU „Crvenkapa“ i vaspitačica koje rade sa decom, i 
deca i roditelji veoma su zadovoljni ovim programima koji su im omogućili da budu uključena u 
predškolsko vaspitanje i obrazovanje. Najmlađe dete ima tri godine. Vaspitači kažu da su se i najmlađa deca, s obzirom 
da ranije nisu imala priliku da provode vreme sa drugom decom, brzo prilagodila i da učestvuju u svim aktivnostima.

Programi su sa probnim radom započeli u aprilu ove godine kada su deca dolazila dva puta nedeljno. Od oktobra meseca, 
deca svakodnevno borave dva sata u opremljenim prostorijama u kojima su i deca koja idu u pripremni predškolski pro-
gram.

Mali Zvornik jedna je od devet opština kojima je, u okviru IMPRES projekta, uručeno vozilo za prevoz dece do vrtića kako 
bi se omogućilo deci iz osetljivih grupa da budu uključena u predškolsko vaspitanje i obrazovanje.

Razvijeni posebni programi 

u predškolskoj ustanovi u 

Malom Zvorniku



Seminari o razvijanju upravljanja i optimizaciji predškolskog vaspitanja i obra-
zovanja na lokalnom nivou održani su tokom decembra u Centrima za 

stručno usavršavanje u obrazovanju u Leskovcu i Kruševcu. Učesnici seminara bili su predstavnici 
predškolskih ustanova, lokalnih samouprava i lokalnih radnih grupa iz Leskovca, Gadžinog Hana, 
Bele Palanke, Surdulice kao i Kruševca, Užica, Tutina i Ražnja. Seminari su organizovani sa ciljem 
da se lokalnim samoupravama i predškolskim ustanovama omogući da unaprede pružanje uslu-
ga u cilju efikasnijeg upravljanja i boljeg kvaliteta obrazovanja i brige za decu. Predavači su bili 
Kari Pitkanen i Branka Pavlović, eksperti na projektu.

Učesnicima je omogućeno da unaprede zajedničko razumevanje i znanje o ključnim podacima koje je potrebno 
prikupiti u cilju uspešnog upravljanja predškolskim ustanovama na lokalnom noviu (obuhvat dece, broj vaspitača, 
raspoloživost objekata, kvalitet rada, saradnja sa roditeljima, potrebe zaposlenih za stručnim usavršavanjem), da 
identifikuju ključne aktere u oblasti predškolskog vaspitanja i obrazovanja u opštinama, da razviju osnovne veštine 
koje su potrebne u cilju stvaranja održive mreže lokalnih aktera u ovoj oblasti i da unaprede planiranje kroz konsul-
tacije, radionice, okrugle stolove. Sve to je neophodno za uspešno rukovođenje predškolskim obrazovanjem i vaspi-
tanjem na lokalnom nivou.

Seminari 

o mreži predškolskih 

ustanova



Kaorezultat saradnje IMPRES projekta i UNICEF-ovog projekta ”Vrtići bez granica – više mogućnosti za učenje i razvoj dece ranog uzrasta”, u Nišu je od 31.10 – 2.11.2012. 
održana obuka za razvijanje i sprovođenje različitih programa predškolskog vaspitanja i obrazovanja za decu uzrasta od 3 do 5 godina u kojoj su učestvovali stručni 

saradnici i vaspitači iz 15 predškolskih ustanova koje su uključene u IMPRES projekat i 10 predškolskih ustanova iz UNICEF-ovog programa. Skupu u Nišu prisustvovale su 
Jovanka Bogdanov i Ljiljana Marolt, Grupa za predškolsko vaspitanje i obrazovanje Ministarstva prosvete, nauke i tehnološkog razvoja i prosvetni savetnici iz školskih uprava.

Trening je organizovan sa ciljem da vaspitači i stručni saradnici razviju profesionalne veštine i steknu znanja kako bi mogli da rade kao mentori u lokalnoj zajednici i predškolskim 
ustanovama na razvoju i implementaciji različitih predškolskih programa. Ovakvi programi će podstaknuti rani rast i razvoj dece, a posebno one koja potiču iz osetljivih grupa 
(deca iz siromašnih porodica, romska deca, deca iz seoskih područja). Trening su održale Zorica Trikić, koordinatorka UNICEF-ovog projekta „Vrtići bez granica“, Olga Lakićević, 
psiholog iz Centra za interaktivnu pedagogiju, nevladine organizacije koja realizuje projekat „Vrtići bez granica“ sa UNICEF-om i eksperti IMPRES projekta Karolin Budri i Virle 
Vervet.

Mnogima od učesnika obuka je bila novo iskustvo koje će im pomoći da unapređuju svoj rad, rad ustanove i pre svega, da stvaraju različite programe koji će odgovoriti potre-
bama roditelja i dece. Zaključili su da je neophodno podizanje svesti šire javnosti o značaju predškolskog vaspitanja i obrazovanja. Predškolske ustanove uključene u oba pro-
jekta započinju mentorstvo u stvaranju različitih program koji će biti besplatni. Saradnja dva projekta biće nastavljena i dalje kroz razmenu iskustava i regionalno povezivanje 
predškolskih ustanova. 

Razvijanje i sprovođenje različitih 
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Vodič za samovrednovanje u predškolskim ustanovama predstavljen je 
31.10.2012. na seminaru u Nišu kome su prisustvovali zaposleni iz 

predškolskih ustanova uprava iz 15 lokalnih samouprava koje su uključene u projekat, 
prosvetni savetnici školskih uprava i Vesna Kartal iz Zavoda za vrednovanje kvaliteta obra-
zovanja i vaspitanja. Vodič je razvijen u okviru IMPRES projekta korišćenjem relevantnog 
naučnog znanja (iz oblasti predškolskog vaspitanja i obrazovanja, vrednovanja i samovrednovanja i vaspitačke profesije), evropskih iskustava u samo-
evaluaciji i na osnovu konsultacija sa praktičarima iz predškolskih ustanova u periodu od septembra 2011. do marta 2012. U procesu razrade ovog 
vodiča učestvovali su i Ministarstvo prosvete, nauke i tehnološkog razvoja, roditelji i predstavnici lokalnih nevladinih organizacija. Predavači su bili 
Imelda Madigan i Ljubica Popović, eksperti na projektu.

Tokom seminara učesnicima je omogućeno da steknu veštine kako bi mogli da dalje razvijaju pristup samovrednovanju, kako u svojim, tako 
i u drugim predškolskim ustanovama (trening trenera u oblasti samovrednovanja). Učesnici su kroz diskusiju i grupni rad analizirali Vodič 
za samovrednovanje, razmenili ideje i planove za pilotiranje Vodiča koje će započeti u predškolskim ustanova u kojima rade. Ocenili su da 
je seminar bio veoma koristan i da će im iskustvo koje su stekli pomoći u daljem radu kako bi unapredili rad timova za samovrednovanje. 
Predškolske ustanove započinju pilotiranje Vodiča, a na proleće 2013, biće urađena finalna verzija ovog dokumenta.

Predstavljen 
Vodič o samovrednovanju



URumi i Šapcu otvoreni su novi montažni objekti – vrtići u čiju je izgradnju Evropska unija uložila više od 200.000 evra u okviru aktivnosti IMPRES projekta. 
Zahvaljujući ovoj donaciji EU, oko 200 mališana iz ovih opština moći će da boravi u vrtićima čime su liste čekanja na upis u predškolske ustanove značajno 

umanjene. Novoizgrađeni montažni objekti opremljeni su po najsavremenijim standardima za predškolsko vaspitanje i obrazovanje. Otvaranju vrtića prisus-
tvovali su predstavnici Delegacije EU u Srbiji, Ministarstva prosvete, nauke i tehnološkog razvoja i lokalnih samouprava. U novim vrtićima vaspitačima i deci 
obezbeđeni su kvalitetniji uslovi za rad i boravak.

Novi montažni vrtići biće otvoreni u Užicu, Kruševcu, Leskovcu i Tutinu. Izgradnja novih vrtića deo je aktivnosti IMPRES projekta koje se realizuju sa ciljem 
povećanja prostornih kapaciteta predškolskih ustanova iz opština koje su uključene u projekat. 

Ova publikacija nastala je uz finansijsku pomoć Evropske unije. Sadržaj 
publikacije apsolutno izražava stanovišta, mišljenja i stavove IMPRES 
projekta i ne predstavlja nužno stavove i mišljenja Evropske unije.

Otvoreni novi vrtići 
u Rumi i Šapcu 


